

Cementir: il Cda approva i risultati al 31 dicembre 2006

- Anticipati di due anni target del piano triennale 2006/2008
- Ricavi a 1,05 miliardi di euro, +23%
- Margine operativo lordo a 247,4 milioni di euro, +34%
- Reddito operativo a 180,9 milioni di euro, +52%
- Utile ante imposte a 168,9 milioni di euro, +47%

Roma, 14 febbraio 2007 - Il Consiglio di Amministrazione di Cementir, presieduto da Francesco Caltagirone jr., ha esaminato ed approvato oggi i risultati del quarto trimestre del 2006.

Principali risultati consolidati del 2006 (milioni di euro)

	Gennaio Dicembre 2006	Gennaio Dicembre 2005	Variazione %
Ricavi	1.053,3	857,4	+22,85 %
Margine operativo lordo	247,4	184,4	+34,12 %
Reddito operativo	180,9	119,2	+51,68 %
Utile ante imposte	168,9	114,9	+46,94%

Volumi di vendita (migliaia)

	Gennaio Dicembre 2006	Gennaio Dicembre 2005	Variazione %
Cemento Grigio e Bianco (tonnellate)	10.235	8.979	+13,99 %
Calcestruzzo (m ³)	4.326	3.902	+10,87 %
Inerti (m ³)	2.931	3.105	- 5,62 %

Organico di gruppo

	31.12.2006	31.12.2005
Numero dipendenti	3.745	3.126

Con una redditività in crescita e con un consolidamento delle strategie internazionali che ne fanno un player globale, Cementir chiude il 2006 anticipando di due anni gli obiettivi economici del piano triennale 2006/2008.

In particolare, i **ricavi** superano la quota del miliardo di euro prevista al 2008, toccando i 1.053 milioni con un incremento di circa il 23% rispetto agli 857,4 milioni di euro del 31 dicembre 2005; con una crescita del 34% il **margin** **operativo lordo** raggiunge i 247,4 milioni di euro (erano 184,4 milioni nello stesso periodo dell'anno scorso) centrando, già quest'anno, il target previsto nel 2008 di circa 250 milioni di euro.

Il Gruppo, che ha investito negli ultimi 5 anni oltre 1 miliardo e 100 milioni di euro in acquisizioni all'estero, ha mantenuto una struttura patrimoniale e finanziaria solida: il rapporto tra debiti e mezzi propri, al 31 dicembre 2006, risulta inferiore a 0,5. La politica di diversificazione geografica e la strategia di acquisizioni hanno pagato sia in termini di valore patrimoniale creato che di risultati conseguiti. Non a caso il costante aumento dei ricavi è accompagnato da una sempre maggiore incidenza dei margini operativi sugli stessi.

Andamento del 2006

Il 2006, oltre a un significativo incremento dei ricavi e del margine operativo lordo, segna un balzo del 52% del **reddito operativo** che si attesta a 180,9 milioni di euro rispetto ai 119,2 milioni di euro del 2005. In crescita anche l'**utile ante imposte** che, con un +47%, passa dai 114,9 milioni di euro del 2005 ai 168,9 milioni del 31 dicembre scorso.

L'andamento delle società acquisite ha confermato pienamente le aspettative. La crescita dei ricavi è generalizzata. In particolare, la ripartizione geografica evidenzia un incremento del 16% in Europa (747,8 milioni nel 2006 contro i 644,1 milioni nel 2005) dovuto alle buone performance dei mercati di riferimento, scandinavo e italiano; del 54% in Asia (232,3 milioni nel 2006 contro i 150,3 milioni nel 2005) grazie alle vendite in Turchia oltre che all'acquisto dello stabilimento di Edirne; del 45% nel Nord e centro America (51,5 milioni nel 2006 contro i 35,5 milioni nel 2005) per effetto delle vendite negli Usa e del rafforzamento conseguente all'acquisizione della Vianini Pipe. I ricavi 2006 per tipologia di prodotto sono così suddivisi: 663,2 milioni di euro da vendite di cemento grigio e bianco (+23%) e 390 milioni di euro da vendite di calcestruzzo e inerti (+22,8%).

Per quanto riguarda i dati a perimetro costante, non considerando la Vianini Pipe, la 4K-Beton e gli stabilimenti di Edirne ed Elazig, i ricavi ammontano a 976,2 milioni di euro (+13,8%) rispetto ai 857,3 milioni di euro del 2005 e il margine operativo lordo si attesta a 224,3 milioni di euro (+21,6%) contro i 184,4 milioni di euro dello stesso periodo dell'anno precedente.

Andamento del quarto trimestre 2006

Tutti in crescita i risultati dell'ultimo trimestre del 2006. I **ricavi** hanno raggiunto 278,8 milioni di euro contro i 220,6 milioni di euro nello stesso periodo dell'anno precedente (+26,3%); il **margine operativo lordo** si è attestato a 60 milioni di euro contro i 41,4 milioni di euro del 2005 (+44%); il **reddito operativo** è stato di 43,4 milioni di euro rispetto ai 22,1 milioni di euro nel quarto trimestre dell'anno precedente (+95,6%) e l'utile ante imposte si impenna del 110% portandosi a 47,2 milioni di euro dai 22,4 milioni di euro dello stesso periodo dell'anno precedente.

Nel corso del trimestre è iniziata la distribuzione del cemento bianco danese a Tampa in Florida, con l'entrata in attività del nuovo terminale, ed in Russia attraverso il porto di San Pietroburgo.

Posizione finanziaria netta

La **posizione finanziaria** netta, negativa per 437,5 milioni di euro, migliora di 46,6 milioni di euro, rispetto al 30 settembre 2006 (484,2 milioni di euro). Il debito netto rispetto al 31 dicembre 2005 (403,5 milioni di euro) si incrementa di 34 milioni di euro per effetto di una serie di operazioni effettuate nel corso dell'anno. Tra queste:

- acquisizione della società danese 4K Beton e contestuale cessione delle attività RMC in Polonia per un esborso netto di 9,5 milioni di euro
- incremento di quote dal 45,7% al 57,1% nell'egiziana Sinai White Portland Cement Company per 6,6 milioni di euro
- acquisizione della turca Elazig Cimento per 96 milioni di euro
- una tantum dell'imposta sostitutiva sulla rivalutazione dei beni per 15,1 milioni di euro
- investimenti industriali tra i quali la costruzione del terminal per il cemento bianco a Tampa in Florida

Complessivamente il valore della posizione finanziaria netta al 31 dicembre 2006, al netto dell'esborso per l'acquisizione della società turca Elazig Cimento, unica operazione non pianificata a inizio anno, risulta migliore rispetto alle previsioni di budget di oltre 30 milioni di euro.

Previsioni

I risultati dell'anno appena concluso consentono di prevedere, laddove le condizioni rimangano favorevoli, ulteriori miglioramenti nel 2007 sia sul fronte del fatturato che su quello dei margini e permettono di continuare a guardare a nuove opportunità di investimento.

La società, in occasione della Star Conference del 1 marzo p.v. presso Borsa Italiana, presenterà i dati più significativi del nuovo piano industriale 2007/2009 attualmente in fase di ultimazione.

Andamento economico dei dodici mesi e del 4° trimestre 2006

Tabella A

<i>(Euro migliaia)</i>	Gen-Dic 2006	Gen-Dic 2005	Δ %	4° Trim 2006	4° Trim 2005	Δ %
RICAVI NETTI VENDITE E PRESTAZIONI	1.053.343	857.389	22,85	278.892	220.665	26,39
ALTRI RICAVI	14.049	16.671	-15,73	3.724	8.246	-54,84
COSTI PER MATERIE PRIME	(411.834)	(333.431)	23,51	(112.145)	(89.810)	24,87
COSTI PER SERVIZI	(243.424)	(220.141)	10,58	(64.087)	(60.581)	5,79
COSTO DEL LAVORO	(148.218)	(120.979)	22,52	(40.504)	(33.085)	22,42
ALTRI COSTI OPERATIVI	(16.549)	(15.078)	9,76	(5.899)	(3.936)	49,87
MARGINE OPERATIVO LORDO	247.367	184.431	34,12	59.981	41.499	44,54
<i>MOL/FATTURATO %</i>	<i>23,48</i>	<i>21,51</i>		<i>21,51</i>	<i>18,81</i>	
AMMORTAMENTI ED ACCANTONAMENTI	(66.486)	(65.182)	2,00	(16.559)	(19.300)	-14,20
REDDITO OPERATIVO	180.881	119.249	51,68	43.422	22.199	95,60
<i>RO/FATTURATO %</i>	<i>17,17</i>	<i>13,91</i>		<i>15,57</i>	<i>10,06</i>	
RISULTATO GESTIONE FINANZIARIA	(11.973)	(4.298)		3.780	279	
RISULTATO ANTE IMPOSTE	168.908	114.951	46,94	47.202	22.478	109,99

Volumi di vendita

<i>(migliaia)</i>	Gen-Dic 2006	Gen-Dic 2005	Δ %	4° Trim 2006	4° Trim 2005	Δ %
CEMENTO GRIGIO E BIANCO (tonnellate)	10.235	8.979	13,99	2.806	2.101	33,51
CALCESTRUZZO (m ³)	4.326	3.902	10,87	1.160	1.090	6,41
INERTI (m ³)	2.931	3.105	-5,62	878	807	8,84

Organico di gruppo

	31.12.2006	31.12.2005
NUMERO DIPENDENTI	3.745	3.126

Posizione finanziaria netta

Tabella D

<i>(Euro migliaia)</i>	31/12/2006	30/09/2006	31/12/2005
DISPONIBILITA' LIQUIDE	117.727	166.486	129.969
DEBITI FINANZIARI NON CORRENTI	(259.317)	(289.849)	(252.085)
DEBITI FINANZIARI CORRENTI	(295.950)	(360.817)	(281.423)
POSIZIONE FINANZIARIA NETTA	(437.540)	(484.180)	(403.539)